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Visita  

Ata da 36ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em quatorze de outubro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito 

horas e sete minutos. Às dezoito horas e sete minutos do dia quatorze de outubro do 

ano de dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex 

Fabiano Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio 

Pereira Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). 

Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos 

Magalhães, Aziz José Ferreira, Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo 

da Cruz Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos. Justificada a 

ausência de Leonardo Pereira Ribeiro. Expediente: O Senhor Presidente colocou 

em discussão e votação as atas da 6ª Sessão Solene e da 35ª Reunião Ordinária, sendo 

as mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O 

Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. 

Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves falou sobre a importância de se ter 

políticas públicas para as crianças. E parabenizou as crianças e os professores pela 

comemoração dos dias deles. Comentou que podas de árvores estão ocorrendo sem 

critérios na cidade. Informou que a 1ª Corrida da Inclusão da APAE foi adiada por 

falta de inscrições e patrocínios. Sobre o projeto a ser votado na presente data, que 

altera o limite e gasto com publicidade pelo Legislativo, manifestou-se contrário, pois 

a proposta visa aumentar gastos com publicidade em tempos de crise. O Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade comentou que começaram a dar andamento na 

obra da quadra do Bairro Romero de Carvalho e pararam. Que está havendo muitas 

reclamações em relação ao novo Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos. 

Solicitou uma visita do Coronel Alberto Luiz Alves à quadra, pois há pessoas 

morando no local. Após, comentou que o município está para perder a agência do 

INSS, que irá para Sete Lagoas. Em aparte, Marcus Marinho disse que quando 

ocorreu a aposentadoria de diversos servidores, corria-se esse risco. Geraldo da 

Cruz, por sua vez, sugeriu que os edis se reunissem com o gerente do órgão para 

tratar do assunto. Falou sobre o processo seletivo da Saúde, que foi suspenso. Que no 

dia seguinte a presente reunião sairá a lista da nova classificação. Em aparte, 

Frederico Henrique pediu que fosse dada celeridade ao andamento do substitutivo 

ao projeto de lei sobre a proteção aos animais. Passada a palavra ao Dr. Rubens 

Alves Ferreira, Advogado do Legislativo, o mesmo explicou sobre o referido 

substitutivo e sugeriu que fosse enviada cópia para a OAB, a qual havia feito 

ressalvas ao projeto inicial. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho falou 

que ocorreram duas podas de árvores frutíferas. Que a solicitação foi autorizada pela 

prefeitura. Comunicou que no dia seguinte haverá uma reunião com o corpo clínico 

do Pronto Atendimento - P.A. Central - sobre a implantação do contrato com o 
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ICISMEP. Que esse convênio costuma atrasar o pagamento dos médicos em outros 

municípios, dentre outras reclamações. Em aparte, Geraldo da Cruz comentou que 

esse convênio, a princípio, seria muito bom para aumentar o atendimento aos 

pacientes e para diminuir o gasto com a folha de pagamento dos servidores. 

Concluindo, Marcus Marinho exibiu fotografias e um vídeo sobre temas diversos. O 

Vereador Eldir José Batista agradeceu aos guardas da Defesa Civil e voluntários 

que trabalharam para apagar o incêndio no Bairro Ferreiras. Comentou que o 

Secretário de Obras está deixando a desejar. Em seguida, parabenizou a comunidade 

de Ferreiras pela festa do Dia das Crianças. Marcus Marinho retomou a palavra para 

agradecer a todos que colaboraram para apagar o incêndio no final de semana. 

Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis e 03 (três) 

contrários, em votação simbólica, quórum maioria simples: Emenda Modificativa 

01 apresentada no parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

28/2019 – “Altera a redação o art. 1º. Em discussão, Geraldo da Cruz comentou que 

o projeto aumentou o limite de gasto com publicidade pelo Legislativo para 2% e a 

CJR chegou ao bom senso de 1,5%. Frederico Henrique comentou que no projeto 

de sua autoria havia passado para 1%. Que não vê porque ter um aumento. Votaram 

contrariamente a emenda: Antônio Carlos, Frederico Henrique e Marcus Marinho. 

Foi aprovado por 06 (seis) votos favoráveis e 02 (dois) contrários, em votação 

simbólica, quórum maioria simples: Projeto de Lei 28/2019 – “Altera o inciso II do 

art. 5º da Lei Municipal nº 3.529, de 24 de junho de 2019, e dá outras providencias”, 

de autoria de Paulo Ferreira. Votaram contrariamente projeto 28: Frederico Henrique 

e Marcus Marinho. Apresentações – Foram apresentados e encaminhados para a 

análise das comissões competentes: Projeto de Lei 43/2019 – “Dispõe sobre a 

Política Municipal de Promoção da Igualdade Racial do Município de Pedro 

Leopoldo, sua organização e dá outras providências”, de autoria do Prefeito; Projeto 

de Lei 44/2019 – “Autoriza a realização de pagamentos em decorrência da realização 

do projeto [Re]Pensar Novos Caminhos para a Educação - Base Nacional Comum 

Curricular (BNCC)”, de autoria do Prefeito; Projeto de Lei 45/2019 – “Dispõe sobre 

desconto, isenções e reduções no pagamento do Imposto sobre a Propriedade Predial 

e Territorial Urbana – IPTU, referente ao exercício de 2020”, de autoria do Prefeito; 

Projeto de Resolução 35/2019 – “Concede a Medalha Terceira Idade Cesar Julião 

Cecé de Sales à Senhora Maura Alves Pereira, e dá outras providências”, de autoria 

de Geraldo da Cruz; Projeto de Resolução 36/2019 – “Concede a Medalha Terceira 

Idade Cesar Julião Cecé de Sales ao Senhor Almyr Diniz Pipa, e dá outras 

providências”, de autoria de Geraldo da Cruz; Projeto de Resolução 37/2019 – 

“Concede Título de Cidadania Honorária a José Francisco Batista, e dá outras 

providências”, de autoria de Paulo Ferreira; Projeto de Resolução 38/2019 – 

“Concede a Medalha Terceira Idade Cesar Julião Cecé de Sales ao Senhor Tarcísio 

Augusto Viana (Tirriu), e dá outras providências”, de autoria de Marcus Marinho; 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br
http://www.camarapl.mg.leg.br/


 

 

      CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
    ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
Cidade Unida pela Transparência. 

179 

 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.camarapl.mg.leg.br  

 

Visita  

Projeto de Resolução 39/2019 – “Concede Título de Cidadania Honorária a Marcelo 

Guilherme de Aro Ferreira, e dá outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira; 

Indicação 500/2019 – “Moção de Parabéns aos técnicos da enfermagem pela grande 

responsabilidade e prontidão que dedicam suas vidas com a arte do cuidar”, de 

autoria de Geraldo da Cruz. Nomeadas as seguintes comissões especiais para analisar 

os projetos de resolução – Números 35 e 36 - Efetivos: Leonardo (Presidente), Eldir 

Baixinho, Antônio Carlos (Relator), Alex e Aziz; Suplentes: Pastor José Maria, 

Frederico e Marcus. Número 38 - Efetivos: Leonardo (Presidente), Eldir Baixinho, 

Antônio Carlos (Relator), Alex e Aziz; Suplentes: Pastor José Maria, Frederico e 

Geraldo da Cruz. Números 37 e 39 - Efetivos: Leonardo (Presidente), Eldir 

Baixinho, Antônio Carlos (Relator); Suplentes: Pastor José Maria, Frederico e 

Geraldo da Cruz. Apreciação das Indicações e Representação apresentadas pelos 

Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 

órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 501, 502, 503, 504, 

505/2019, de autoria de Antônio Carlos; Indicação 506/2019, de autoria de Frederico 

Henrique; Representação 22/2019 – “Solicita o encaminhamento de representação à 

Companhia de Saneamento de Minas Gerais – COPASA – a fim de solicitar 

informações sobre a ligação de água no Bairro Quinta das Palmeiras”, de autoria de 

Frederico Henrique; Representação 23/2019 – “Solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Davi Alcolumbre - Presidente do Senado Federal unir forças para apoiar o Senador 

Eduardo Girão referente ao Projeto de Lei que “Concede à Pedro Leopoldo o Título 

de Capital Nacional da Mediunidade”, de autoria de Paulo Ferreira, Alex Fabiano, 

Antônio Carlos, Aziz Ferreira, Eldir Batista, Frederico Henrique, Geraldo da Cruz, 

Leonardo Ribeiro e Marcus Marinho. Para ouvidor e representante do Legislativo 

nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Pastor 

José Maria Soares Santos. Realizada a segunda chamada, estava ausente Leonardo 

Pereira Ribeiro. Não houve leitura de voto de pesar. Desta forma, o Senhor 

Presidente sugeriu que Marcus Marinho encaminhasse ofício de pesar pelo 

falecimento de Dom Serafim. Finalizando, Marcus Marinho procedeu a leitura de 

um texto sobre a Associação Alcoólicos Anônimos. Às dezenove horas e cinco 

minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 

declarou encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - 

Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

  
 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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